

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 209 (6451). СРЕДА, 20 ОКТЯБРЯ 1948 г. Цена 20 коп.

Москва, Кремль

Председателю Совета Министров Союза ССР
Товарищу СТАЛИНУ
Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Кемеровской области выполнили свое обязательство по сверхплановой сдаче хлеба государству. На 15 октября 1948 года сдано государству сверх плана 1 миллион 507 тысяч пудов хлеба.

Сверхплановая сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) Е. КОЛЫШЕВ.

Председатель Кемеровского облисполкома В. МОСКИН.

Уполномоченный Министерства
заготовок по Кемеровской области В. САМАРИН.

Начальник областного управления
сельского хозяйства Е. ПАПАЙ.

Успешно завершить сельскохозяйственный год

Прошло немного времени с тех пор, выполнить план поставок овощей и картофеля государству. Весь картофель необходимо в ближайшие дни перевезти на хлебозаводы, обязавшись дать сверх плана полтора миллиона пудов хлеба. И вот сегодня мы печаляемся о том, что колхозники Кузбасса сдачу выполнили и это свое обязательство.

Эта замечательная победа колхозного крестьянства нашей области стала возможной благодаря повседневной заботе большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина о поиске социалистического сельского хозяйства.

1948 год — решавший год послевоенной пятилетки — в кузбасской деревне, как и во всей стране, проходил в обстановке большой политической и производственной активности колхозного крестьянства, под знаком широкого развернувшегося всенародного социалистического соревнования за быстрейшее осуществление исторически решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

За этот год сделан еще один крупный шаг по пути выполнения майской ставки программы послевоенного подъема сельского хозяйства. Посевные площади выросли у нас по сравнению с 1947 годом на 77 тысяч гектаров, в том числе по вступившей культуре — ячменю — на 55 тысяч гектаров. Посевы картофеля, которые имеют очень важное значение для нашей промышленной области, расширились почти на 13 тысяч гектаров, в том числе в колхозах на 6,5 тысячи гектаров.

В большинстве районов выращен высокий урожай зерновых культур и картофеля. Средняя урожайность выше доведенных лет на 35 процентов. Многие колхозы вырастили урожай пшеницы и ржи на 20—25 процентов, картофеля — на 200—250 процентов, картофеля — на 200—250 процентов, а на рекордных участках — на 550—600 процентов с тектара. В колхозе «Третий год пятилетки» Кемеровского района (председатель колхоза Герой Социалистического Труда тов. Агапчиков), план господствовал выполнен на 150 процентов. Преставительно по распределению доходов вышло на трудинам колхозникам только одного хлеба по 3 килограмма, в колхозе «Вторая пятилетка» сдано сверх плана 6 тысяч пудов зерна и выдано колхозникам по 4 килограмма хлеба на трудодень, в колхозе «Авангард» Белогорского района, тоже по 4 килограмма хлеба.

Большой подъем политической активности сопровождал успешное выполнение хлебозаготовок. Разворнулось боевое социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение обязательств, взятых в письме великому Сталину. На этой основе родились новые высокие темпы хлебозаготовок. Область выполнила план на два месяца раньше прошлого года, а колхозники Анжеро-Судженского, Белогорского, Кемеровского, Кузнецкого, Юргинского и Ижморского районов выполнили свою первую заповедь перед государством в сентябре.

Соревнование за сверхплановую сдачу хлеба государству разгорело с новой силой. За 10 дней на государственные заготовительные пункты выведено 1.507 тыс. пудов хлеба и выполнены обязательства,анные любому Сталину. Более 200 колхозников дали Родине более 200 тысяч пудов хлеба сверх плана. Хорошо выполняют свои обязательства колхозники Анжеро-Судженского, Яшкинского, Промышленского, Кемеровского, Юртинского, Ленин-Кузнецкого и других районов. Область сдала хлеба государству почтой столько, сколько она сдавала в лучшие доверенные годы. Каждый колхоз, каждый район имеет возможность полностью обеспечить себя зернами в пределах плана сева будущего года.

Успехи сельского хозяйства Кузбасса значительны. Но впереди еще много непреложных задач. Чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год, необходимо сделать еще очень большую работу.

Надо быстрее закончить вывозку картофеля и овощей и не позднее 25 октября

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

I СТРАНИЦА

Рапорт товарищу Сталину о выполнении обязательств по сверхплановой сдаче хлеба государству колхозами и союзами Кемеровской области.

Передовая — Успешно завершила сельскохозяйственный год.

Достойно встретим XXXI годовщину Великого Октября! Соревнование горняков крупнейших шахт Кузбасса. Проходчики выполнили годовой план.

По Советскому Союзу.

II СТРАНИЦА

Комсомольская жизнь. Наказание больших событий

в жизни комсомола. (С пленума обкома ВЛКСМ).

Письма в редакцию.

Важный этап развития советского профдвижения.

Критика и библиография. М. Соколов — вредная отечественная.

Н. Пикин — Передовой агротехнический опыт в колхозные массы.

III СТРАНИЦА

Обсуждаем статью об организации труда горняков.

Г. Борисов — Так ли нужно планировать труд?

М. Романов — Сила коллектива.

Шахтеры получают награды.

Выше качество угля.

Больше сверхплановых накоплений Родина! За 272 миллиона рублей М. Дамбовский — Первый вклад. А. Афаньев — Где же режим экономии?

IV СТРАНИЦА

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

Р. Рашиб — Избирательная механика в США.

Военные действия в Китае.

Успехи польской экономики.

По родному Кузбассу.

Достойно встретим XXXI годовщину Великого Октября!

Проходчики выполнили годовой план

ЛЕНИН-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбас») Славные дела проходчиков участка, которым руководит тов. Михаил, давно известны за пределами шахты «Комсомолец». Здесь высоры и работают замечательные мастера своего дела, почетные шахтеры тт. Бухин, Степанов, бригады которых ясно выполнили годовой план.

Резервный социалистический соревнование в честь 31-й годовщины Октября, проходчики участка преподнесли достойный подарок всесоюзной празднику. Они завершили годовой план прохождения новых горных выработок и сэкономили более 80 тысяч рублей государственных средств.

На участковом собрании проходчики решили до конца года пройти еще 1.500 горных метров новых выработок и в счет кузбассских миллионов сэкономить еще 20 тысяч рублей.

—★—

В честь 30-летия ВЛКСМ

Молодежь передовой на Киселевском руднике шахты № 6 призвала всех молодых рабочих Киселевска встретить 30-ю годовщину ленинско-сталинского комсомола новыми производственными подвигами.

Молодые рабочие взяли обязательство для себя на 30-летие ВЛКСМ пройти еще 1.500 тонн топлива сверх плана и сэкономить 150 тысяч рублей государственных средств.

Эти обязательства с честью выполнены. Уже добыто две тысячи тонн угля. Педовые люди шахты — горный мастер молодежной смены тов. Гейслер, молодой машинист электровоза А. Терехов, комсомольцы Ноздри, Кирсанов и другие помогают выполнять обязательства. На счету сверхплановых показаний у молодежи 135 тысяч рублей.

Проведем ремонт тракторов быстро и высококачественно

Машинно-тракторные станции Кемеровской области получили в этом году сотни новых тракторов, плугов, культиваторов, сеялок и других сельскохозяйственных машин.

На работу партии, правительства и лично товарища Сталина о дальнейшей механизации сельского хозяйства Кузбасса колхозники и работники машинно-тракторных станций ответили выразившим богатого урожая, вскорым выполнением обязательных поставок хлеба государству и наукоизучением земли, не проявляет настоящей работы о будущем урожае. Особено это относится к Киселевскому, Гурьевскому, Крапивинскому, Тисульскому районам.

Срок выполнения плана по всем землям в нашем условии недопустим, потому что весной полхозы не успевают вспахать свеклу под яровые и посеять в нужные сроки, что приводит к гибели посевов от ранних заморозков. Вот почему необходимо мобилизовать все силы, все средства для выполнения плана вспашки земли каждым колхозом, каждым районом.

Важнейшим условием успешного завершения сельскохозяйственного года является выполнение плана развития общественного животноводства, заготовки необходимого количества кормов, фуражи, скота, а также окончание строительства и ремонта поголовья скота.

Успехи нынешнего года мы должны не только закрепить, но и усилить. Поэтому перед механизаторами МТС стоит сейчас важные задачи подготовки и проведения осенне-зимнего ремонта с тем, чтобы своевременно и высококачественно отремонтировать машинно-тракторный парк к весенне-полевым работам 1949 года.

Вступая в первый ремонтный кампанию, мы ставим своей задачей не позднее 10

СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНИКОВ КРУПНЕЙШИХ ШАХТ КУЗБАССА

По итогам на 19 октября 1948 года.

(Порядковый номер указывает место, занимаемое в соревновании. Вслед за названием шахты приводятся фамилии начальника шахты, главного инженера, начальника ЦК ВКП(б) председателя шахткома).

1. ШАХТА № 9-15 (тт. Сухачев, Титаренко, Борисов, Кузин)

2. ШАХТА № 5-7 (тт. Борисов, Числов, Бородин, Любимов)

3. Имя КИРОВА (тт. Осокин, Шабунин, Зуев, Печенин)

4. «КОКСОВАЯ» (тт. Кучин, Линденау, Ганкевич, Кузьмин)

5. «КАПИТАЛЬНАЯ» (тт. Ременский, Харитонов, Добыльев, Шевцов)

6. Имя ВОРОШИЛОВА (тт. Быстров, Сорожкин, Свириденко, Комаров)

7. «СЕВЕРНАЯ» (тт. Мартынов, Степанов, Гладких, Чернышев)

8. Имя ВАХРУШЕВА (тт. Сурачев, Шаталай, Скрипин, Кравцов)

Борясь за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября, горняки шахты 9-15 продолжают наращивать темпы добычи коксующихся углей. За вчерашний день они перевыполнили план по коксующимся углем почти в два раза.

На днях в городском театре на торжественном собрании старейших горняков шахты на долголетний и безупречный труд были вручены правительственные награды. Это вызвало новый трудовой подъем среди шахтеров. Старейшие горняки, мастера угля, становятся на предпринимательскую вахту с мыслью: дать Родине больше угля, отблагодарить нашу партию и правительство за неустанные заботы о шахтерах.

Большой трудовой подъем наблюдался на шахте № 5-7. Вчера горняки этой шахты значительно перевыполнили план как по общему добыванию, так и по добыванию коксующихся углей.

Горняки шахты им. Кирова за прошедший день выполнили план по всем заданным нормам. Однако не все участки здесь работают с одинаковым напряжением, и это послужило причиной того, что они постоянно уступают первенство анкерцам. Для горняков шахты имени Кирова — это серьезный упрек. Они имеют больше возможностей, чтобы с честью выполнять свою обязательства.

Судя по итогам работы вчерашнего дня, горняки шахт «Коксова», «Капитальная» усилили напряжение в работе, выполнили суточный план добычи углей.

Причем продолжают плохо работать крупнейшая шахта Прокопьевского рудника — имени Ворошилова. За вчерашний день здесь недодали сотни тонн коксующегося угля. Не выполнили план и шахта «Северная».

На Таштагольском лесозаводе

Выполнили 10-месячный план производства стали

В борьбе за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, стальяры Гурьевского металлургического завода добились серьезных успехов. Вчера, 19 октября, коллектив марганцевого цеха досрочно завершил выполнение плана десяти месяцев.

Сейчас тульские стальяры работают еще с большим напряжением, готовясь к новым производственным успехам встретить 31-ю годовщину Великого Октября.

—★—

На Таштагольском лесозаводе

На Таштагольском лесозаводе Кузнецкого металлургического комбината развернулось предоктобрское соревнование. Восьмимесячный план выполнен по всему циклу лесозаготовок, лесопилению и деревообработке — на 109 проц. Производительность труда выросла по сравнению с восемью месяцами прошлого года на 24 проц.

У нас есть и первые итоги борьбы за экономию. Собственность работ снизжена на 3,95 проц. против заданных 1,15 проц. На лесозаводе велено введенное прогрессивно-приемлемая система оплаты труда. Намечены мероприятия по внедрению нового режима экономии.

Лучше других в дни предоктобрского соревнования у нас работает коллектив цеха лесопильщик (начальник тов. Давыдов, профорг смеси тт. Жихарев и Мартынов). Здесь план перевыполняют в полтора с лишним раза. А комсомольско-молодежная смена мастера тов. Русланов, с этим цехом выполнила производственный план на 170—180 проц.

Уже выполнены годовые нормы и близки к завершению пятилетних заданий лесозаводы П. И. Русланов, К. Г. Жихарев, М. И. Исаев, П. Ф. Светлов, С. Т. Тырышкин и Ф. К. Кирьяков, лесовозчики Н. И. Шашинев и И. М. Гайнак, столяры П. Т. Бобров и И. И. Дремин и многие другие стахановцы.

